

*Диссертационный совет Д 212.101.05
по экономическим наукам при ФГБОУ ВПО
«Кубанский государственный университет»*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Абасова Расула Гюлалиевича
**«Механизмы банковского финансирования инновационного развития
экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности**
08.00.10 - Финансы денежное обращение и кредит

В диссертационном исследовании Абасов Р.Г. раскрывает актуальную в современных макроэкономических условиях тему совершенствования механизмов финансового обеспечения инновационного развития экономики с участием банков, основанных на взаимодействии банковского сектора, бизнеса и государства для разрешения проблемы качественного вовлечения отечественной банковской системы в инвестиционные процессы и необходимости создания платформы для поддержания инновационного развития страны.

Положения автореферата отражают не только высокий уровень аналитической проработки механизма банковского финансирования инновационных проектов, но и оценку предпосылок, аргументирующих необходимость трансформации подходов финансового обеспечения инноваций.

В теоретическом плане достоинством работы является определение существенных характеристик инвестирования, представленная трактовка данного термина позволяет идентифицировать инвестирование в системе финансового обеспечения инноваций (с. 13).

Несомненным элементом новизны является предложенная автором последовательность пошаговых действий, составляющих алгоритм многоканального финансирования инновационного проекта (с. 21), что подтверждает апелляцию соискателя к проблемам повышения

эффективности функционирования отечественного банковского сектора, которые, как аргументированно показывает автор в своей работе, являются существенными с позиции устойчивого экономического развития страны и эффективности операционной деятельности коммерческих банков.

Тем не менее, отдельные элементы проблематики исследования автора требуют некоторых уточнений относительно положений работы и авторской позиции по ним.

Диссертант весьма обстоятельно раскрывает механизм финансирования инновационных предприятий с последовательным включением в инвестиционный процесс инвесторов, недостаточно глубоко освещает вопрос форм гарантирования рисков со стороны государства (с. 22).

Кроме того, принимая во внимание различные коррупционные тенденции, автор опускает вопрос выделения и обеспечения целевого использования инвестиционных ресурсов.

Данные недостатки не снижают общей положительной оценки диссертационной работы Абасова Р.Г., а подтверждают сложность и неоднозначность решения поднятых в работе проблем. В целом диссертационная работа Абасова Расула Гюлалиевича полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, и ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Д.э.н., профессор каф. «Финансов,
кредита и мировой экономики»
ФГБОУ ВПО «Сочинский
государственный университет»

354000, г. Сочи, ул. Советская 26а
тел.: 8 (862) 298-85-87, e-mail: antana@sutr.ru
«___» 2014г.

